

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (707)

23 октября 1941 года

Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА БОРЬБУ С ВРАГОМ!

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные на мажайском, малоярославецком и таганрогском направлениях. На западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба.

Несмотря на ранение, тов. Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть

Наша авиаэскадрилья, действующая на одном из участков орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиаэскадрильи успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары. Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил четыре немецких танка.

Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, направляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам.

Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено. Судьба остальных — неизвестна. В Курте немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено, как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

Последние известия с фронтов Отечественной войны

Напряженные бои за подступы к столице

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 октября (От спец. воен. кор. «Правды»).

Наши части ведут упорные бои, продолжая сдерживать наступление танков и пехоты противника.

В районе Малоярославца немецким танкам удалось несколько продвинуться на восток к селу В., из которого накануне они были выбиты.

На мажайском направлении наши части, поддерживающиеся артиллерией, сдерживают противника.

Пятый день части команда-ри Хомяко ведут уличные бои за обладание городом Н. Наша пехота и танки ворвались на северо-восточную и южную окраины города и удерживают их, несмотря на сильное огневое сопротивление со стороны немцев.

Части, действующие на другом участке западного фронта, в ночь на 18 октября уничтожили до 30 немецких танков, 40 автомашин и 30 мотоциклов.

20 октября фашистские бомбардировщики, несмотря на дождь и туман, пытались произвести несколько налетов на прифронтовые объекты. Однако

один из этих налетов не удался, и сброшенные бомбы не причинили никакого вреда

П. ЛИДОВ.

Психическая атака немцев

Сегодня на одном из участков Ленинградского фронта огромная колонна немецкой пехоты в полный рост пошла атаковать наши позиции. Впереди шел оркестр, играя истерический немецкий марш.

Командование Энской части попросило моряков открыть артиллерийский огонь с кораблей Линкор «Октябрьская революция» получил задание направить удары своего главного калибра по фашистскому сброду.

Управляющий огнем капитан-лейтенант комсомолец Л. Бредун вместе с молодым ком-

мунистом — штурманом А. Забелло быстро произвели необходимые расчеты. Командиры орудий Хлопов, Шевченко, Зверев, наводчик Попов действовали быстро и решительно. Всего одну минуту продолжалась сокрушительный огонь линкора, но результаты его были губительны для немцев.

Первый снаряд попал прямо в оркестр. Залихватский марш был прерван на одной из самых высоких нот. Следующие залпы разили живую силу противника. Пьяная колонна была разгромлена и рассекана

А. Тарасенко.

Напряженная борьба в районе Таганрога

(От спец. воен. кор. «Красной Звезды»).

Захватив Мариуполь, фашистские полчища двинулись к Таганрогу. Они бросили в бой огромные силы с намерением — одним ударом взять Таганрог.

Однако на второй же день после взятия Мариуполя немцы натолкнулись на наше сильное противодействие.

Бои длились несколько дней. Неприятель обходил наши укрепления, пытался наносить удары во фланг, но обороняющиеся держались крепко.

Потеряв надежду пробиться прямым путем к Таганрогу, фашисты перегруппировали свои войска, подтянули свежие силы и предприняли дальний обход правого фланга наших частей, очевидно с тем, чтобы потом продолжать наступление на Таганрог с севера.

Вражеский замысел был скон-

чен. Не успели немцы выйти на рубеж, откуда намечался удар на Таганрог, как они вновь встретили сильное сопротивление. В сражение были введены большие силы с обеих сторон. Та и другая сторона не переставала атаковать друг друга. И несмотря на то, что неприятель занимал более выгодные позиции и имел численное превосходство, все же, понеся многочисленные потери, он отошел. Наши части отбили у врага несколько крупных населенных пунктов. Он понес здесь большие потери.

Между тем фашисты продолжали получать свежие подкрепления. Накопив силы, противник начал снова наступление на Таганрог. Наши части под давлением часами преодолевшего врага отошли на заранее подготовленный рубеж.

Майор Т. Карпенко.

Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

(Из передовой «Правды» за 14 октября 1941 года.)

Утроить темпы обмолота

Передовые колхозы района встречают великую годовщину Октября новыми победами в сельском хозяйстве.

Так сельхозартель имени Карла Маркса, где председателем колхоза работает т. Песенкова Г., обмолот хлеба закончил.

Колхоз «1 год 2 пятилетки», Кубитетского сельсовета, обмолот хлеба также закончил.

Темпами военного времени идет молотьба в колхозах: имени Сталина, «Боровской» (Валериановка), «Красный орел» Ново-Покровского сельсовета, «7 съезд Советов» (Камышловка) и в ряде других колхозов района.

Но крайне медленными темпами идет обмолот хлебов в крупнейших колхозах Тяжинской МТС «Колос Октября», «1 Мая». Немногим больше половины всего засыпанного хлеба обмолочено в этих колхозах.

Особенно плохо идет обмолот в Стулишинской МТС и Некрасовской. Попрежнему велики простой молотилок в этих МТС. Это создает угрозу срыва обмолота в сроки указанные партией и правительством.

Руководители МТС и колхозов отстающих по обмолоту обязаны удвоить, утроить темпы обмолота хлебов, использовать круглые сутки на полную мощь все молотилки, все комбайны!

Колхозы нашего района имеют все условия к тому, чтобы к 30 октября обмолот завершить полностью!

В тылу и на фронте в порыве едином, От вражьей орды защищая свой дом, Товарищ, встречай Октябрь годовщину Бессмертной атакой, геройским трудом!



Какой прекраснейший свинья! Спокойно. Начинай облаву. Сядим и в бой пойдем, друзья. Мы добываем кресты и славу.

Вы так мечтали побеждать, Но хвастаться, бандиты, нечем. Придется славы подождать, Ну, а крестами обеспечим. Рисунки худож. А. Силича и В. Титкова, Стихи Е. Старт.

Шире развернем предоктябрьское соревнование, будем бороться за увеличение продовольственных ресурсов страны и Красной Армии!

Все для Красной Армии

В колхозе имени XVIII партс'езда, А-Анненского сельсовета, в сборе теплых вещей принимают участие все трудящиеся. Даже престарелые и инвалиды не остаются в стороне от этого большого дела.

Костяков Анфрий, инвалид, у которого три сына в Красной Армии, жена престарелая, сдал для красных воинов пару рукавиц, 2 цента пера картофеля, 2 кур, шапку-ушанку. В фонд обороны сдал облигаций госзайма на 150 рублей.

Для героического фронта

Хорошо работают агитаторы колхоза имени Молотова, Н-Покровского сельсовета.

На своих участках они частные гости. Большую работу агитаторы провели среди колхозников по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Только на одном участке

Шекайков Николай, инвалид, сдал шапку-ушанку. Цеханович В., престарелый колхозник — 500 грамм шерсти, барана, курицу. Мороз Альбин — депутат сельисполкома, 400 грамм шерсти, 1 овчину, 50 килограммов картофеля. Глембоцкий Андрей — овчину, 500 грамм шерсти.

Нет в колхозе дома, где бы не сдали вещи для воинов Красной Армии.

П. Сапрыкин.

в этом колхозе за 2 часа было собрано для наших бойцов: 4 килограмма шерсти, 3 овчины, 2 фуфайки, теплые брюки, теплый свитер, 2 пары варежек, 2 полотенца, 2 пары носков.

Сбор вещей продолжается.

Я. Кузнецов.



НА СНИМКЕ: Зав. детскими яслими тов. Остrikова с мальчиком Вовой в колхозе „Новая жизнь“ Новосибирского района.

Храбры и мужественны наши военные моряки. Безгранично преданы они своей родине. Бесстрашно защищают они родную землю.

Русские моряки не раз оказывались бойцами на суше. Никогда не померкнет слава героической обороны Севастополя, когда черноморские моряки на суше создали неприступную крепость и достойно защищали ее. Героически сражались военные моряки на суше во время гражданской войны. Образ моряка в бескозырке и бушлате, с пулеметными лентами через плечо встает в памяти у каждого, когда идет речь о гражданской войне.

Этим славным традициям верны наши военные моряки и в боях против озверевших фашистских банд. Не только на море, но и на суше они беспощадно уничтожают врага. Немцы и их холопы — румыны, финны, итальянцы — боятся наших моряков, как огня. Недаром

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ Моряки на суше

румыны называют их „черной тучей“, а финны — „черными дьяволами“.

После того, как немецкие вояки, повстречавшись на суше с нашими моряками, не раз бежали от них, немецкие офицеры пустили слух, что все морские отряды состоят „сплошь из большевиков“. Да, отряды моряков, сражающихся против гитлеровских убийц и нацистов, состоят из большевиков — партийных и непартийных, состоят из верных сынов советского народа.

Под Ленинградом моряки так крепко бьют немецких бандитов, что фашистское командование отдало приказ: моряков в плен не брать, раненых добивать. Напрасно фашистский штаб утруждает себя изданием таких приказов: советские моряки в плен не сдаются! Даже умирая, они уничтожают врага.

На одном из участков обороны Одессы создалось угрожающее положение: румыны, пользуясь огромным количественным превосходством, создали, ценой жизни тысяч своих солдат, угрозу прорыва оборонительного рубежа и подхода к городу.

Моряк-черноморец Петр Тимофеевич Катков поставил на грузовую машину счетверенный „Максим“ и с группой краснофлотцев прорвался через линию наступающих румын к ним в тыл, беспощадно расстреливая врага изо всех четырех стволов пулемета. Этот дерзкий прорыв ошеломил румын и расстроил их наступление. В моряков со всех сторон полетели мины, устремились пули. Мина разбила автомобиль. Тогда Катков установил пулемет на землю и продолжал расстреливать врага. Вражеские мины разбили и пулемет.

Группа храбрецов бросилась в штыковую атаку...

Смертью храбрых пал в этом бою бесстрашный моряк, большевик Петр Катков. Но враг был разбит, угроза прорыва была ликвидирована.

Суровые скалы Заполярья. Немецко-фашистские банды пытаются прорваться на нашу территорию. Отделению сержанта Василия Кислякова приказано оборонять высоту и удерживать ее до подхода наших частей. Фашистские солдаты начали подступать к высоте. Отделение моряков встретило врага огнем. Однако фашистов было в несколько раз больше. Все теснее окружали они горстку храбрецов. У многих кончились патроны. Кисляков приказал бойцам отойти, а сам остался, имея несколько дисков к ручному пулемету. Но вот боеприпасы иссякли. Заметив это, бандиты (их было около сотни), пошли в атаку. Но у Кислякова еще есть гранаты. Одна за другой

они полетели в сторону противника. Фашистские солдаты залегли. Время выиграно. Кисляков подымается во весь рост и, высоко подняв последнюю гранату, командует: „Взвод! За мной! В атаку!“. Фашистские солдаты, бывшие уже в тридцати метрах, повернули обратно. Подоспевшие бойцы помогли отважному сержанту отбросить и разгромить врага.

У пункта К под Ленинградом крупный фашистский отряд создал угрозу нашей линии обороны. Чтобы восстановить положение, были посланы моряки. Подымаясь в атаку, они сняли фланелевки и в одних полосатых тельняшках бросились вперед грозной лавиной смяли врага.

Так, сражаясь с врагами на суше, советские моряки грудью своей отстаивают каждую пядь советской земли.

Полковой комиссар П. Пащенко.

Отв. редактор Т. Иникина.

Ст. Тяжин,

Коммунальная ул. № 1

Рабочие совхоза — стране и Красной Армии

В октябре в Тяжинском совхозе состоялось совещание управляющих ферм, зоотехников, стахановцев производства.

На совещании подводили итоги соревнования между фермами.

Переходящее красное знамя на совещании от фермы № 4 (управляющий фермой тов. Лукинский) передано ферме № 3 (управляющий фермой тов. Смолянников С. Ф.).

Славно в этом году поработал колхозный рабочий фермы № 3.

Годовой план молока фермы выполнен 10 октября. Скоту фермы обеспечена теплая зимовка.

Сена и силоса заготовлено более, чем в прошлом году. План сочных кормов выполнен на 104 процента, а план воспроизводства стада на 113 процентов.

Все доярки, поварки и телятницы соревнуются между собой. Ушедших на фронт мужчин, заменили женщины.

Все они отлично справляются с работой.

Управляющий фермой тов. Смолянников С. Ф. награжден значком „Отличник соцсоревнования Наркомзема

СССР“. Среди рабочих фермы 4 человека участников ВСХВ.

На благо великой родины рабочие совхоза отдают все свои силы и способности.

На всех фермах скоту обеспечена сытая и теплая зимовка. План заготовки сена и силоса перевыполнен. Совхоз досрочно закончил хлебосдачу, годовой план молока выполнен 10 октября, на 80 дней раньше срока.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозный рабочий фермы взял обязательства:

1. До конца 1941 года дать стране и героическому фронту дополнительно 5000 центнеров молока.

2. Весь молодняк сохранить на 100 процентов и дать привес каждого теленка не менее 110 процентов к плану.

3. Обмолот хлеба закончить к 25 октября полностью.

4. В срок и с высоким качеством закончить план подъема зяби.

5. К 1 ноября проверить на всхожесть весь семянной материал, доведя его до посевных кондиций. Т. Н.

Учителя — агитаторы

10 октября состоялось совещание актива села Тяжин по вопросу мобилизации средств, сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии принимают учите-

теля т. т. Шиша А., Суставова и другие. Работая на десяти дворах, они проводят беседы с колхозниками о героической Красной Армии и о значении сбора теплых вещей.

Бояршина — председатель сельисполкома.

Собирают типовник

Шиповник — это ценнейшее лекарственное сырье. Он необходим для выздоровления раненых бойцов.

Зная это, учащиеся Чернышевской НСШ успешно заготовляют шиповник.

15 и 16 октября они собрали его 62 килограмма.

Ученики VI класса Карл Чернышев, Вера Алфимова, Ольга Фефелова, Иван Сивков из VII класса и др. собирают шиповника по 2 килограмма в день и больше, при норме 600 грамм.

Сбор шиповника продолжается.

И. Поляков — директор школы.

Сообщение райпрокурора

Лесоохотник Морозов Д. Г. в ночь на 18 сентября с. г. приехал в колхоз „Знамя революции“, Н-Подзорновского сельсовета. Здесь он договорился с колхозными конюхами Волковым Т. И. и Овчинниковым К. Ф. о хищении колхозного овса.

Волков и Овчинников из полученного ими для лошадей колхозного овса, 3 куя продали Морозову.

10 октября выездная сессия народного суда рассмотрела это дело в селе Некрасовке. За хищение колхозного зерна суд приговорил: Морозова Д. Г., ранее судимого за кражу и отбывшего 3 года лишения свободы, к 5 годам тюремного заключения. Волкова Т. И. и Овчинникова К. Ф. — к 4 годам тюремного заключения каждого.

Райпрокурор А. СОРОЧИНСКИЙ.

Адрес редакции:

Станция Тяжин,
Коммунальная ул. № 18

МН23538

Телефон редакции: 1-18

Тираж 3000 экз.

Зак. № 355 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Адрес типографии:

Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 1

Типография издательства „За сталинский урожай“